

这里有个“山水驿站”

——G331吉林段白溪服务区施工现场蹲点记

本报记者 邹鹏亮

谋发展 抓项目 开新局

清晨，长白山余脉还笼罩在朦胧晨雾中，G331项目吉林段01标段05工区白溪服务区施工现场已热闹非凡。混凝土泵车伸展着长臂，轰鸣声打破山间宁静，料斗中的混凝土被精准输送至折板屋面模板内，一场与时间赛跑的建设攻坚战正在火热进行。

数十名工人手持振捣棒，在钢筋丛林中有序穿梭。机械的轰鸣与振捣棒插入混凝土时泛起的细密水雾交织，屋面的折板结构逐渐成型。当最后一方混凝土注入折板屋面的模板缝隙，施工员齐声欢呼：“这下‘雪山天池’的轮廓总算立起来了！”这座将雪花与天池中汲取灵感的建筑，提前1天实现主体封顶，成为建设者们辛勤付出的生动注脚。

站在施工现场仰望，脚手架尚未拆除，青灰色的折板屋面已勾勒出山峦的轮廓。棱角分明的屋顶呈波浪状舒展，恰似一片凝固的雪花，在阳光下闪烁着独特的魅力。建筑中央预留的圆形中庭，宛如一颗璀璨的明珠，正是设计图纸上“天池”的缩影。施工人员何江波对照图纸介绍：“每片‘雪花瓣’的角度都经过严谨设计，屋顶坡度27度，正契合长白山的山形。”每一个数据、每一处细节，都凝聚着建设者们对品质的追求和对这片土地的热忱。

为何能提前完成封顶任务？项目负责人刘开来指向项目部门口的劳动竞赛目标任务墙给出答案。每日动态公示施工进度完成情况和节点目标完成情况，形成了比学

赶超的浓厚氛围。青年骨干齐浩和何江波带领青年突击队冲锋在前，争分夺秒、抢抓工期。从搭架立模、钢筋绑扎，再到混凝土浇筑，中交一航局项目团队将施工任务细化分解成五个小目标，一步一个脚印逐一攻克，用不到三天时间就完成最后一步五块屋面的混凝土浇筑。

随着综合楼封顶，白溪服务区的4个建筑单体已初现雏形。这片63367平方米的场区未来将成为G331吉林段的“旅游枢纽”。1号、2号综合楼兼具规模、加油站、设备用房建设紧锣密鼓，充电车棚、摩托车棚等配套设施也在规划之中。项目书记赵鑫满怀憧憬地介绍：“10月竣工后，从长白山北坡到西坡的自驾游游客，能在这儿歇脚、补给，更能欣赏到独特的美景。这座G331沿边开放旅游大通道上的服务区，不仅是游客休憩的驿

站，更是展示长白山大美风光的窗口。”白溪服务区是长白山西景区重要枢纽，串联起山水胜景，游客在此可便捷奔赴西景区山门。作为自驾游休憩节点，房车营地等配套设施，让人们在旅途停留中感受山水之美，这里将成为连接交通网络与山水资源、串联旅途与风景体验的“中转站”。站在尚未完工的楼体中，风穿过孔洞，仿佛提前奏响了驿站迎客的序曲。1号综合楼的折板屋面与远处的长白山主峰遥遥相望，未来游客在此停歇，抬眼可见屋顶与远山轮廓重合，茫茫林海，云卷云舒，这幅山水画卷令人心驰神往。

白溪服务区建成后将成为承载着长白山天池之美的文化符号，成为山水间一座会呼吸的驿站，迎接八方来客，讲述长白山的故事。修复相关问题78次。此外，延边州积极探索跨区域协同路径。针对异地企业、本地企业跨区域开具证明难题，建立“跨区域帮办”“跨区域协调”机制，打破政务服务壁垒，已协助办理13件跨区域信用修复申请。在办事效率上，更是实现突破，将国家规定3个工作日内初审时限压缩至1个工作日，对材料不合格企业“一次性告知”并协助补正，当日即报省级复核，实现信用修复“零延误”。

延边优化服务助企快发展

本报讯(记者张伟国 代黎黎)今年以来，延边州优化信用修复服务，助力企业重回发展“快车道”。截至目前，全州累计受理行政处罚信用信息修复申请81件，平均办理时长压缩28%。

在服务举措上，延边州构建起全流程帮办体系。通过建立高频失信主体预警机制，定期筛查企业行政处罚信息，对处罚公示期满的企业“一企一策”提供信用修复指导，已

助力7家高频失信主体完成信用修复。同时，组织行政大厅综窗人员和12345接线员开展业务培训，确保政策解读到位，实现“一门受理、一网通办、一线应答”，累计解答信用



近日，长春市二道区吉林街道热电社区举办惠民大集活动，现场汇聚多项医疗义诊服务及各类惠民商品，吸引市民们纷纷前来参与。
本报记者 李姣月
实习生 曹柏鹤 摄

老兵刘庆恩：

“哪里有需要，我就到哪里”

本报记者 赵梦卓 通讯员 崔释远

革命战争年代，他在战场上舍生忘死，冒着枪林弹雨传递情报，为一场场战斗的胜利贡献自己的力量；和平建设时期，他回到家乡成为一名村书记，实实在在为百姓办事，成为大家心中的“好支书”。

他，就是今年99岁的抗战老兵刘庆恩。刘庆恩，1926年出生，1944年入伍。回忆起刚参军时的场景，刘庆恩哽咽着。那时，家乡遍野荒芜，老百姓生活在水深火热之中。“敌人早上把村民抓走了，晚上就看到了尸体。”怀揣着“把日本侵略者打倒，让老百姓过上安稳日子”的信念，

刘庆恩和战友们英勇无畏，共御敌寇，保家卫国。后来，刘庆恩和战友被安排进学堂学习。他十分珍惜这次机会，不仅自学汉字，还开始模仿写各种电文。聪明伶俐的刘庆恩成为一名通讯员，跟随部队参加了孟良崮战役、济南战役、淮海战役。“那时候没电话，

全靠两条腿送信。”老人回忆说，从团部到营部，近的几里地，远的需要走上两三天。夜里，他们只能摸黑前行，一旦遇上敌军的巡逻队，就得迅速躲进庄稼地里，大气都不敢出。刘庆恩的战斗足迹从鲁南延伸到东北。1948年，他随部队守卫四平。“我们在战壕里

传信，听见核心战场的炮火轰鸣三日不绝，冲锋的战友多半没能回来。”那震耳欲聋的枪炮声，仿佛仍在他耳边回响。

退役后，刘庆恩回到家乡担任村支书。村里各家各户的情况他都掌握得一清二楚。“那时候回家，就是想给乡亲们办点实事儿。”1958年，刘庆恩卸下村支书的担子，来到吉林省抚松县大安煤矿当起了煤矿工人；1970年，他又到抚松县仙人桥镇马鹿沟出任人参技术员。“咱当兵的就是不怕苦不怕累，哪里需要就到哪里。”这是刘庆恩常常挂在嘴边的一句话。

尽管已经退役多年，但老人平日的生活习惯还像当兵时那样，作息规律，床铺收拾得整整齐齐。“在部队叠了8年被子，改不了喽。”“正月里闹元宵，金匾绣开了……”采访期间，刘老激情澎湃地唱着《绣金匾》《歌唱祖国》等歌曲，坚定的眼神中透露着对党、对国家的忠诚与热爱。老人的家属说，他不仅爱唱歌，也愿意讲述当兵的故事，那是他一生中难忘的岁月。

铭记历史 缅怀先烈 寻访老兵足迹

用爱织就幸福网

——记2025年第一季度“吉林好人”姜宇

本报记者 吴茗

在长春市二道区东惠街道兴发社区，总能看到一个忙碌的身影穿梭于楼宇之间，她倾听居民诉求，为独居老人送去温暖，耐心调解邻里矛盾，她就是兴发社区党总支书记姜宇。这位“85后”党员用真诚与担当，将社区打造成充满温情的大家庭，用行动诠释了“为民服务”的初心。

“居民的小事，就是社区的大事。”这是姜宇常常挂在嘴边的话。为精准对接群众需求，她带领团队走遍辖区2100余户家庭、700余家商户，整合资源打造“红”兴动·幸福“汇”党建品牌，通过“汇教育、汇文娱、汇服务、汇治理、汇安全”五大模块，将服务送到居民心坎上。

家具厂宿舍居民曾饱受用水困扰，因管线复杂、物业缺失，问题多年未解决。姜宇带

领工作团队70余次奔走协调，最终在2024年底让“清流”涌入家家户户。78岁的王阿姨拉着她的手哽咽地说：“孩子，你为了我们辛苦了！”三年来，她推动解决群众“急难愁盼”问题30余件，让“幸福汇”真正汇出民生温度。

为了更好地服务群众，姜宇带头组建“兴发红”志愿者团队，开展“共享社·幸福里”志愿服务项目。她打造“共享工具箱”，为有需求的居民开展生活工具借用服务；带领志愿者们为独居、空巢、行动不便的老人等重点人

群提供上门服务，为老人们送去关爱。“我就是叔叔阿姨的孩子，我要让他们开心幸福！”姜宇的真诚感染了整个社区，越来越多的居民加入志愿行列，让互助之爱生生不息。

在辖区老人心里，姜宇像女儿一样亲切，而在社区困难儿童眼中，姜宇更是温柔的“姜妈妈”。得知有一名父母均为残疾人的儿童，在生活和学习上遭遇难题时，她主动上门走访，了解孩子的实际困难，还自掏腰包购置学习用品。如今，孩子脸上的笑容成了她最大

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

吉林市2025消暑避暑露营季开幕

本报7月6日讯(记者李婷 姜岸松)今晚，伴随2025凯乐石东北100松花湖落日冲坡赛鸣笛开跑，以“星空之夏 悦享江城”为主题的吉林市2025消暑避暑露营季在松花湖度假区正式启动。

活动现场，歌舞表演、文旅推荐官展示、露营地连线推介等环节精彩纷呈，吸引了众多游客和市民参与。

本届露营季设置了品牌美学打卡区、无忧畅玩帐篷区、宠物运动区、互动游戏社交区四大主题区域，并推出山地车日落竞速赛、亲子挑战赛等赛事，以及非遗展演、文创市集、露天电影等丰富活动。夜间还有缆车观光、热气球、篝火派对等特色项目，可为游客提供多元化的消暑体验。

松花湖度假区同步推出“上青山”四大主题活动，包括观花海、露营、越野跑和日出观赏。

今年暑期，度假区还将举办20余项赛事及嘉年华活动，并推出惠民政策：1.2米以下儿童、70岁以上老人等群体可免费乘坐缆车，学生可享半价优惠。此外，景区直通车和城区一日游戏线路将进一步方便游客深度体验吉林市文旅魅力。

本次活动将持续整个夏季。

中国·吉林边境马拉松系列赛江源站开赛

本报7月6日讯(记者张宽)今天，“心无界 步边疆”成长杯中国·吉林第二届边境马拉松系列赛江源站鸣枪开跑，这也是白山市江源区首次举办马拉松赛事。此次活动吸引了来自全国2000余名跑者参与，以脚步丈量边疆城市的生态魅力。

清晨7时，开幕式现场——江源区政府广场前人头攒动、热闹非凡，身着各色参赛服装的选手们汇聚起一片跃动的色彩海洋。

本次比赛设置半程马拉松、亲子五公里跑与拔河赛三大项目，兼顾竞技性与趣味性。半程马拉松赛道融合自然风光与文旅资源，从政府广场出发，途经国泰路、鹤大公路等城市主干道，沿途不仅展现江源城区建设风貌，更串联起原始森林景观带，最终抵达国家AAA级景区——干饭盆国家森林公园。选手在享受比赛的同时，更可以近距离感受江源的自然生态和独特人文之美。

半程马拉松吸引了专业跑者与长跑爱好者同台竞技，亲子五公里跑则成为家庭互动的欢乐舞台。不少家长带着孩子身着统一服饰，一起欢乐开跑，赛道上洋溢着欢声笑语。作为赛事的特色环节，拔河赛的力量对决，为参与者带来了丰富多元的运动体验。

为确保赛事安全，江源区在安保、医疗、后勤等方面做了充分保障。公安部门部署警力维持秩序，对部分路段实施临时交通管制。赛道沿途每2.5公里设置补给站，提供饮用水、功能饮料、能量食品及江源特产，主办方在终点休息区域专门设置了铁锅炖、烤全羊、泡脚池，为选手们补充能量，缓解疲劳。同时配备医疗救护人员与志愿者，确保跑者无后顾之忧。赛道两旁，热情的市民组成啦啦队，为选手们加油助威，欢呼声、呐喊声此起彼伏，将比赛氛围一次次推向高潮。

经过激烈角逐，来自延边大学的戴正斩获半程马拉松男子组冠军，梅河口的于苗苗摘得半程马拉松女子组冠军。

民营经济高质量发展一线观察·吉林优品

惠升生物：

让国产糖尿病治疗药物站上更大舞台

本报记者 王耀辉

位于梅河口市惠升生物制药股份有限公司是四环医药集团的控股子公司。该公司研发上市的脯氨酸加格列净片是吉林省近五年内唯一获批的化药1类创新药。同时，惠升生物也是继进口原研药企之后国内首家且唯一一家完成德谷门冬双胰岛素注射液上市批准的企业。

糖尿病是全球最重要的健康问题之一，四环医药集团从2014年起前瞻性布局糖尿病治疗领域，创建了专注于该治疗领域，集产销研为一体的惠升生物。历经十余年的持续投入，该公司目前已经成为一家拥有全产业链布局，并具备出众创新能力的民族生物医药企业。

该公司拥有四大核心技术平台，累计取得国内外发明专利近百件，同时拥有工艺先进、设备一流、产能充足的高度自动化、智能化的生产基地。截至目前，公司已取得16个品种、22个规格获批，累计取得26张生产批件。

其中代表性的创新成果之一是2024年1月获得上市批准的脯氨酸加格列净片，该产品是惠升生物自主研发、国产第二个获批上市的钠-葡萄糖协同转运蛋白2(SGLT-2)抑制剂类的1类创新药，也是我省五年来唯一获批上市的化药1类创新药。

SGLT-2抑制剂类药物是目前国际上极受推荐的新型口服降糖药，不仅具有良好的降糖作用，同时显示出很强的心血管、肾脏保护作用，已获得几乎全部权威临床指南的推荐。长期以来，国内该类药物几乎被进口药物所垄断。脯氨酸加格列净片的开发周期长达12年，累计研发投入数亿元，并且在多个国家和地区获得了29件发明专利。

临床数据显示，脯氨酸加格列净片与已上市的同类产品相比疗效相当甚至更优。目前，该产品已经进入医保目录，并开始面向全国进行市场推广销售，为我国患者提供了质优价廉的选择。

惠升生物另一项标志性成果是2024年7月获得上市批准的德谷门冬双胰岛素注射液，该产品是继进口原研药之后，国内首个获批上市的双胰岛素类似药。

众所周知，胰岛素是糖尿病治疗的重要组成部分，德谷门冬双胰岛素注射液是全球首款可溶的双胰岛素制剂，是对传统双时相胰岛素的革命性升级，凭借出色的有效性和安全性，获得了各级专家和医疗机构的广泛认可。

为打破跨国医药巨头的产品垄断，争取让德谷门冬双胰岛素更早地惠及广大糖尿病患者，在省市场监管厅、知识产权保护中心等各部门的大力推动下，惠升生物通过三年不懈的努力，成功突破专利壁垒实现国产首家上市，领先国内其他厂家至少两年。

德谷门冬双胰岛素的上市，对于加快对高价进口药的快速替代，提升高端胰岛素的可及性，减轻广大糖尿病患者用药负担有着重大意义。